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Με αφορμή το πρώτο σοβαρό περιστατικό βίας στο σχολείο μας αυτή τη 

σχολική χρονιά, ως διευθυντής αισθάνομαι υποχρεωμένος να επικοινωνήσω 

μαζί σας. 

Κατ’ αρχήν πρέπει να αντιληφθούμε και να παραδεχθούμε όλοι ότι η εποχή 

μας παρουσιάζει αυξημένα χαρακτηριστικά βίας σε όλα τα επίπεδα. Το 

σχολείο είναι μόνο ένας από τους χώρους εκδήλωσης. Για τα αίτια, υπάρχουν 

έγκυρες επιστημονικές εργασίες και αναλύσεις και μπορεί κανείς να τις 

αναζητήσει στο Διαδίκτυο. Συστήνουμε ιδιαίτερα την εργασία που είναι 

αναρτημένη στον ιστότοπο του σχολείου μας στην επιλογή ΧΡΗΣΙΜΑ 
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και αναφέρεται σχετικά. Μια από τις αιτίες που αναφέρονται από πολλούς 

ερευνητές είναι η μίμηση προτύπων. Οι ώρες που εκτίθενται οι νέοι σε 

σκηνές βίας έχουν πολλαπλασιαστεί δραματικά τα τελευταία χρόνια. 

Μετρώνται σε χιλιάδες ώρες έως την ηλικία των 12, ενώ παλαιότερα ήταν 

πάρα πολύ λιγότερες. Ακόμα και ο «καλός» του έργου, θα πάρει «βίαιη» 

εκδίκηση. Το χριστιανικό συγχωρητικό «..άφες αυτοίς» έχει πάει περίπατο. Η 

ταύτιση των θεατών με τον «καλό» ήρωα, σημαίνει αποδοχή της βίας! Και οι 

σεναριογράφοι δημιουργούν όλο και πιο ευφάνταστες σκηνές βίας και 

εκδίκησης. Είναι γνωστό ότι πουλάει το τρίπτυχο «αίμα, σπέρμα, στέμμα», 

δηλαδή οι σκηνές βίας, οι σκηνές σεξ και η πολιτική. Τι πρέπει να κάνει ο 

γονέας; 

Η λύση έγκειται απλά στο να έχει καλλιεργηθεί κατά το δυνατόν η ωριμότητα 

του παιδιού. Αυτό θα γίνει από πολύ μικρή ηλικία με συνεχή κατάλληλη 

νουθεσία, με εκμάθηση του σεβασμού, με όρια στις άσχημες λέξεις, με όρια 

στην τηλεόραση και στα κινητά, με διεξόδους υγιούς εκτόνωσης της 

ενέργειας, και γενικά με πολύ καλή επικοινωνία με τα παιδιά μας. 

Στην περίπτωσή μας, ο καυγάς ξεκίνησε από απλό πείραγμα, με βρισιές ως 

ανταπάντηση, με μικρό πρώτο χτύπημα και εκνευρισμούς ως συνέχεια και 

τελικά με επικίνδυνα χτυπήματα στα πρόσωπα. Υπάρχει σαφώς έλλειψη 

αυτοελέγχου στο να εκτιμήσει έστω ο ένας εκ των δύο ότι κλιμακώνεται 

επικίνδυνα ο καυγάς. Επικράτησε ο εγωισμός της στιγμής, ενστικτώδεις 
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κινήσεις, κάτι που όμως μπορεί να έχει πολύ άσχημες συνέπειες! Δεν ισχύει 

καν ότι ο ένας έχει μικρότερη ευθύνη από τον άλλο. Και οι δύο 

χρησιμοποίησαν βία. Τελικά, και οι δύο υποσχέθηκαν για συμφιλίωση και μη 

συνέχιση της ιστορίας, όμως η κατάσταση εύκολα θα μπορούσε να είχε 

εξελιχθεί πολύ άσχημα. 

Εκτός των γονιών και το σχολείο είναι υποχρεωμένο να νουθετεί, να 

συμφιλιώνει και να κάνει στοχευμένες δράσεις. Όμως πρέπει και να τονίσει 

σε όλα τα παιδιά ότι πρέπει να τηρηθεί ο κανονισμός του σχολείου όπου στη 

σελίδα 5 αναφέρεται σαφώς: 

«Σε ανώριμες και επικίνδυνες εγωιστικές συμπεριφορές (τσακωμοί, βρισιές, 

χειροδικίες, εκφοβισμός συμμαθητών, κτλ.) μπορεί να επιβληθεί όχι μόνο η 

αποβολή 1 ή 2 ημερών, αλλά και η μη συμμετοχή σε εκδρομές ή η ποινή της 

αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος.» 

Έτσι, τελειώνοντας, θα θέλαμε να ξεκαθαρίσουμε προς όλους ότι σε 

περίπτωση που ξανασυμβούν επικίνδυνες συμπεριφορές, θα εκκινήσει 

αμέσως η διαδικασία αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος. Διότι πρέπει να γίνει 

κατανοητό ότι η ασφάλεια των μαθητών είναι πρωταρχικό ζήτημα. Μιλήστε 

με τα παιδιά σας, μεταφέρετέ τους και εσείς τα σωστά μηνύματα και πάντως 

μεταφέρετέ τους τις συνέπειες που μπορούν να έχουν οι ανώριμες 

συμπεριφορές. 

Ευχαριστούμε για την κατανόηση και ελπίζουμε στη συνεργασία σας.  

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 


